

# 6级强震连袭伊朗250人丧生

属浅源地震 4个村庄被夷为平地 至少2000人受伤



伊朗西北部东阿塞拜疆省11日发生6.2级地震，紧接着发生6.0级余震。截至北京时间12日17时，伊朗官员确认前一天发生的两次强震致至少250人死亡、2000多人受伤，伤亡人数可能增加。



8月11日，在瓦尔扎甘附近村庄，救援人员在废墟中寻找幸存者。新华社 图

## 浅源强震后余震不断

据伊朗地震中心网站消息，这次地震发生于当地时间16时53分（北京时间20时23分），震中位于东阿塞拜疆省首府大不里士附近的阿哈尔市，处于北纬38.49度，东经46.87度，震源深度仅为10公里，为浅源地震。

11分钟后，与先前震区接近的瓦尔扎甘地区发生6.0级余震，震源深度同样为10公里。地震中心说，紧接着50多起余震整晚侵袭震区。

内政部部长哈桑·卡达米12日早些时候告诉记者，大约110座村庄因地震受损，“250人死亡，超过2000人受伤”。

## 数个村庄被夷为平地

东阿塞拜疆省官员确认，阿哈尔地区至少4座村庄被夷为平地，大约60个村子受损程度超过50%。瓦尔扎甘市长穆哈拉姆·福罗吉告诉记者，周边12座村庄几乎全毁，每个村子有数百名居民。

地震来袭时，不少男村民在地里劳作，女村民和孩子留在家中准备晚餐。

40岁的农民甘巴尔·迈赫迪扎德告诉法新社记者：“我当时正在农场内开拖拉机，地震突然发生，我从拖拉机上掉了下来。还好，我们全家当时都在农场。”13岁女孩扎伊纳布一家没有那么幸运，她的6名家人遇难，包括8岁的弟弟。

## 搜寻受阻急需救援

在距瓦尔扎甘市大约30公里的巴杰巴伊村，男村民用各种工具在废墟中寻找着亲人。一些女性村民守着尸体哭泣，死者多为女人和孩子。

阿里礼萨·海德尔忙了一整夜，驾驶推土机在瓦砾中搜寻生还者。他说，“这个村子简直成了大坟墓”，声音中透着疲惫和失望。

伊朗官员说，救援人员已经救出数以百计村民。由于地震后不久进入夜晚，救援严重受阻。紧急情况部门主管吴拉姆·礼萨·马苏米说：

“仍有不少人困在废墟，夜幕下要找到他们非常困难。”救援人员担心，死亡人数可能增加。

另据媒体报道，在瓦尔扎甘一家受损较轻的医院，接收了大约500名伤者，却只有两名医师，医疗物资和食品短缺。

大不里士市附近村庄的许多伤者被送往市内医院。伊朗卫生部长马尔齐·瓦希德·达斯特杰尔告诉记者，政府已经向受灾严重的地区调派48辆救护车，调送500个血袋。

震区数以千计民众11日晚挤在临时搭建的帐篷内，或者露宿街头。红新月会官员马哈茂德·穆扎法尔说，已经向震区大约1.6万人提供紧急避难场所。瓦尔扎甘一名高级官员12日上午说，500顶帐篷分发给灾区民众，仍然需要大约1200顶；同时，灾民急需食品。 ■据新华社

## 小链接

### 6.2级地震 为何伤亡如此巨大？ 余震频频，建筑物抗震能力差

伊朗位于众多地质断层上，地震频繁。由于伊朗部分地区建筑物抗震能力较差，一些震级不高的地震有时也会造成重大损失。

2003年12月，伊东南部克尔曼省巴姆城发生6.3级地震，导致3.1万人死亡，5万多人受伤，死亡人数占巴姆城人口的四分之一；2005年2月，克尔曼省扎兰德市郊区发生6.4级地震，造成600多人死亡，近千人受伤；2006年3月，伊西部洛雷斯坦省发生数次5级至6级地震，造成66人死亡，近千人受伤。

# 一剂良方施救命之恩

## ——湘潭林敏医院免费救治“树皮人”朱桂华侧记

前天上午，湘潭红十字林敏医院门前人头攒动，“树皮人”朱桂华热泪盈眶的将一面写有“救命恩人”的锦旗送到了林敏医院院长的手中。45岁的朱桂华家住湘潭市城正街，八年前患上银屑病，全身都像树皮一样，八年来四处求医仍难摆脱，最终通过医院的全力医治，如今重获“新生”……

### 1 八年顽疾难寻良方 欲轻生脱离苦难

“这八年来，每天全身就如同有上百条虫咬一样，奇痒无比。”八年前，45岁的朱桂华被一场突如其来的怪病缠身，此后全身奇痒无比，由局部出现红色斑点迅速蔓延至全身。不仅如此，每天遍布周身的皮肤瘙痒更是令他全身乏力，无法寝食，八年来常常整夜无法入眠。为此朱桂华不仅不能正常工作，连家门都羞于迈出。周围邻居见全身溃痒和长满千层万层白色皮屑的朱桂华更是躲避不及，生怕会被其传染。因此，朱桂华就如同“瘟疫”一般，在周围邻居的异样眼光中生活了八年。朱桂华的妻子介绍，起初丈夫朱桂华身上出现异常红斑点时，我们都没有在意，以为只是皮肤过敏，随后，小红斑点越来越大，逐渐蔓延到了四肢手臂、全身等各处，我们便觉得有点不对劲了。随后，我们开始了四处求医，八年下来，为了治疗丈夫的顽疾，我们几乎花光了

全家多年积攒的全部积蓄，跑遍了全市的多家医院，试过了各种所谓的医治“良方”。然而，病情却反反复复始终没有得到良好的医治，最终弄得一贫如洗只能依靠低保救助为生的一家再也难以维持继续的治疗，全家陷入了极度窘困的境地。“树皮人”朱桂华告诉笔者：“自己得了这种怪病，也曾经多次想到过轻生，这样没日没夜的全身奇痒和周围人异样的眼光让自己这八年来倍感煎熬，再加上由于这次的病让现在全家窘困度日，也想早点了却自己的生命，不想拖累妻子和孩子。最终，是妻子给了我莫大的鼓励。

### 2 求助媒体 获得好心医院“良方”

就在朱桂华一家对此怪病万念俱灰之时，周围邻居的一席话让这家人仿佛找到了“救命稻草”。朱桂华开始向各大新闻媒体求助，希望将自己的“怪病”报道出来之后能够得到更多的医治“良方”。随后省、市各大媒体相继开始报道“树皮人”朱桂华的怪病求医之路，湖南都市频道等各大媒体纷纷以《谁来拯救“树皮人”》等标题对朱桂华的病情进行全程报道，立即引起了社会各界的普遍关注和强大反响，很多好心人看完报道后对这个生活举步维艰的家庭更是慷慨解囊。一次偶然的机会，湘潭市红十字林敏医院院长看完播

出的新闻报道后，被这个家庭的不幸遭遇和朱桂华顽强的求生精神所打动，第二天随即召开全院大会，宣布医院愿意对“树皮人”朱桂华进行无偿医治，一直到彻底治愈为止。朱桂华及全家得此消息后喜极而泣，好似再次看到了人生的希望。就这样，湘潭红十字林敏医院携手“树皮人”朱桂华开始了一段战胜“病魔”的漫漫长路

### 3 林敏医院无偿医治 “树皮人”重获新生

“一般的顽固性牛皮癣我们医院运用祖传纯中医综合治疗法，1—2个月便可以治愈。像朱桂华这样牛皮癣患病达到八年的，我们治疗时间可能会长一点，但可以保证30天彻底摆脱牛皮癣的困扰。”湘潭市红十字林敏医院院长这样承诺道。几天后，被顽疾困扰了八年的朱桂华第一次踏进了湘潭市红十字林敏医院，通过林敏院长及该院众多专家学者的问诊后，朱桂华确诊为“顽固性牛皮癣及银屑病”。确诊病情后，林敏院长亲自召集了院内多名资深皮肤病专家对朱桂华的治疗进行探讨研究，并对其开始了内服外敷相结合，中药西药交叉的解毒疗法。就这样，朱桂华的病情开始逐渐有了起色，全身奇痒也慢慢开始好转。朱桂华及一家见此情形，都仿佛看到了“重生”的希望。由于红十字林敏医院的精湛医术和悉心治疗，一个月后，

“树皮人”朱桂华走出了医院。原来的溃烂皮肤和红色斑点全部消除，皮肤又恢复到了昔日的光滑，全身也不再奇痒无比，现在的生活犹如正常人一般。现在的朱桂华告诉我们，感谢湘潭市红十字林敏医院给了他生命的再一次“重生”，现在自己能够像正常人一样生活，一样工作。得病的这八年来，自己从未敢踏出家门，现在再也不用承受旁人异样的目光，也让我拥有了重新活下去的勇气。湘潭市红十字林敏医院林敏院长说道，能够彻底把“树皮人”朱桂华完全治愈我们感到很欣慰，这次我们从看到新闻报道，到愿意无偿医治朱桂华，再到将其完全治愈，其实也是一次我们与“病魔”斗争的过程。同时，这次我们这家民营医院本着救死扶伤的宗旨自己出资5万元为朱桂华治疗，也再一次印证了我们医院署名“红十字‘仁道、博爱’”的理念。

困扰“树皮人”朱桂华八年皮肤病顽疾被湘潭市红十字林敏医院完全治愈出院的消息传开后，再一次引起了社会的高度关注。省皮肤病知名专家学者纷纷表示，“这次湘潭市红十字林敏医院有力的填补了皮肤病医疗领域的一大空白。” ■文/吴璐

**湘潭市林敏医院**  
湘潭市金康白癜风医院中药治疗临床研究中心  
地址：湘潭市湘衡路261号  
电话：0731-52326120 55558855